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Für einen Hefteintrag üben
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Fasse den folgenden Text für einen Hefteintrag zusammen. Lies den Text.
Die Planeten unseres Sonnensystems

Abgesehen von der Sonne sind die acht Planeten die größten Mitglieder des Sonnensystems. Die nächsten Nachbarn der Sonne sind der Reihenfolge nach vier recht kleine Steinplaneten: Merkur, Venus, Erde, Mars.

Hinter dem Mars befindet sich der Asteroidengürtel – eine Region, die Millionen von Felskörpern beherbergt. Dabei handelt es sich um Gebilde, die bei der Entstehung der Planeten übrig geblieben sind. Am Außenrand des Asteroidengürtels finden wir die vier Gasgiganten: erst Jupiter, dann Saturn, nachfolgend Uranus und schließlich Neptun. Diese Planeten sind zwar wesentlich größer als die Erde, aber für ihre Größe sehr leicht, denn sie bestehen größtenteils aus Gas.

Mit einem einfachen Satz kann man sich die Reihenfolge der Planeten unseres Sonnen-systems ganz leicht merken: Mein Vater erklärt mir jeden Sonntag unsere Nachbarplaneten.

Lange Zeit sprach man von neun Planeten, die um die Sonne kreisen. Pluto galt von seiner Entdeckung im Jahr 1930 bis 2006 als neunter und äußerster Planet unseres Sonnensystems. Doch nun gehört er zu den Zwergplaneten, weil er sehr klein ist. Insgesamt gibt es drei Zwergplaneten: Pluto, Eris und Ceres.
(Aus: http://www.esa.int/esaKIDSde/SEMUXONZCIE_OurUnivers_0.html; verändert) 
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Trenne die wichtigen von den weniger wichtigen Informationen, indem du im Text die Schlüsselstellen markierst.
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Damit dein Hefteintrag übersichtlich und gut verständlich wird, unterteilst du den Text mit waagrechten Strichen am Rand in Sinnabschnitte. Bilde dann Teilüberschriften und schreibe sie in die Randspalte.
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Halte nun die Informationen, wie im Beispiel auf Seite 81 unten, stichpunktartig in deinem Heft fest. Gestalte deinen Eintrag mit Bildern aus.
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